

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ لِيُؤْتِيَهُ مَن يَشَاءُ ۗ عَسَىٰ اَنْ يُّعْطِيَنَّكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۲ دسمبر۔ ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ صاحبزادی امینہ الوحید صاحبہ بنت حضرت مرزا شریف احمد کو اللہ تعالیٰ نے آج کے بعد تپ محرقہ سے صحت دی ہے۔ لیکن تاحال نقابت باقی ہے۔ احباب موصوفہ کو صحت کاملہ کے لئے دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اس کے علاوہ بیگم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی طبیعت نکام اور درد کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب انہیں بھی دعاؤں میں یاد رکھیں۔

لاہور ۲۲ دسمبر۔ مکرم نواب محمد عبداللہ خاں کی طبیعت صبح سے نسبتاً بہتر تھی۔ اس وقت شام کو پھر کل کی سہی کیفیت ہو رہی ہے۔ احباب نواب صاحب موصوفہ کو اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔

چودھری عطار اللہ صاحب ایم۔ اسے ابن مولوی رحمت علی صاحب فاضل مبلغ مسلمہ عالیہ احمدیہ انڈیا نے شفا کے بان اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۲۰ دسمبر کو رکا پیدا ہوا ہے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں نیک و فاضل بنائے۔

پہلے امریکی واقف زندگی مکرم رشید احمد صاحب کا لاہور میں ورود چند گھنٹے کے قیام کے بعد آپ ربوہ شریف لے گئے۔

لاہور ۲۲ دسمبر۔ خدمت اسلام کے لئے زندگی وقف کر نیوالے پہلے امریکی واقف زندگی مکرم رشید احمد صاحب آج صبح سوواٹھ بیٹے پاکستان انجیئرس کے ذریعہ کراچی سے لاہور تشریف لائے۔ مکرم شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی قیادت میں لاہور

گورنر نے مائیکین اسپتال دیکھا

لاہور ۲۲ دسمبر۔ آج ہزار کھنسی سردار عبدالرشید گورنر مغربی پنجاب نے مائیکین اور پراڈیو میڈیسن کے اسپتال کا مختصر سے عرصہ کے لئے مائیکین ڈائریکٹریٹ سروسز کونسل ملک سے آپ کو ادارہ کے تمام شعبے دکھائے۔ یاد رہے کہ یہ ادارہ حفظان صحت اور انسداد امراض کے لئے پاکستان بھر میں اپنی نوعیت کا واحد ادارہ ہے۔ اس میں ٹیکوں اور دیگر حیاتی ادویات بھی تیار کی جاتی ہیں۔ اس کے علاوہ صحت عامہ کے مسائل سے متعلق کیمیاوی جراثیمی اور غذائی امور پر بھی تحقیقات عمل میں لائی جاتی ہیں۔ سینٹری اسپتالوں و لیڈی ہسپتالوں اور سینٹری سپر وائزرزوں۔ پبلک ہیلتھ اور دیگر اداروں کو بھی ٹریننگ دی جاتی ہے۔ اس کے علاوہ طبیہ کی روک تھام کے لئے بھی خاص تربیت دی جاتی ہے۔

ریوے سیشن پر بہت سے مقامی احباب نے آپ کا استقبال کیا۔ جن میں مکرم میاں غلام محمد صاحب اختر پرنسپل انجیئرس ریوے ڈاکٹر حسن احمد صاحب اور ڈاکٹر غلام محمد مصطفیٰ صاحب کے نام خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ مکرم رشید احمد صاحب یہاں چند گھنٹے قیام فرماتے کے بعد پونے دو بجے گاڑی سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سہ تین حاضر ہونے کے لئے ربوہ روانہ ہو گئے۔ (نامہ نگار)

پاک دستور ساز اسمبلی کا خراج عقیدت

علامہ بشیر احمد عثمانی کو کراچی ۲۲ دسمبر۔ آج پاکستان دستور ساز اسمبلی کا اجلاس بیرون کوئی خاص کام کے لئے ملتوا گیا۔ اجلاس کے شروع ہوتے ہی رہنمائے ایوان انرسبل ڈاکٹر لیاقت علی نے علامہ بشیر احمد عثمانی کی وفات پر ایک تیز و توشیح پیش کیا۔ آپ نے پیش کرتے وقت ایک مختصر تقریر میں علامہ مرحوم کو خراج تحسین پیش کرتے ہوئے کہا۔ آپ کی وفات سے مضمون میں ہی ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ بلکہ سارے عالم اسلام کو نقصان ہوا ہے۔ قیام پاکستان کے بعد اپنے ملک کی تعمیر میں ہمیشہ سرگرمی اور جوش سے حصہ لیا۔ حزب مخالف سٹریٹو پلادھیائے نے تقریر کرتے ہوئے کہا۔ علامہ کی وفات میں ہم نے اقسیموں کی ایک بہترین اور گویا

غلط کوائف کی صورت میں پہلی جگہوں ہی پر مشروط مستقل الاٹمنٹ کی جائے گی

لاہور ۲۲ دسمبر۔ حکومت مغربی پنجاب کے محکمہ بحالیات و نوآبادیات نے بندوبست کے افسروں کو صوبہ میں ادھاری کی مشروط مستقل الاٹمنٹ کے طریقہ کار میں تبدیلی کی ضرورت کے بارے میں مفصل ہدایات جاری کی ہیں۔ انہیں یہ بھی کہا گیا ہے کہ حکومت کی پہلی منظوری کے بغیر مقررہ طریقہ کار سے الگ کوئی کارروائی عمل میں نہ لائی جائے۔ مقامی افسروں کو ہدایت کی گئی ہے۔ کہ وہ یہ دیکھنے میں خاص احتیاط سے کام لیں۔ کہ آیا ماتحت ملازمین مہاجرین کی درخواستوں پر پاس شدہ تمام احکام کی مناسبت وقت میں تعمیل کر رہے ہیں۔ نیز ماتحت عملہ کے خلاف احکام کی بجائے اس میں تاخیر یا ارادی طور پر تاخیر کی صورت میں سخت کارروائی کی جائے۔ بندوبست سے زیادہ دورے کرنے اور فیڈ بک کے کام کی جانچ پڑتال میں زیادہ وقت خرچ کرنے کی ضرورت پر زور دیا گیا ہے۔ نیشنل کنٹریکٹ بحالیات اور نوآبادیات کے نوٹس میں بعض ایسے کیس لائے گئے ہیں۔ جن میں تصدیق کے لئے موصول شدہ دعویٰ یا تو غلط جگہوں پر درج رجسٹر کرانے گئے تھے۔ یا صحیح جگہوں پر درج ہوئے تھے مگر ان کے بعد متوقع دعویداروں نے اس ضمن میں کوئی اعتراض نہیں کیا۔ ایسی صورتوں میں مقامی افسروں کو مطلع کیا گیا ہے کہ ایسے صورت ان مہاجرین کو مشروط مستقل الاٹمنٹ کی خواہش ظاہر کر لیں۔ ایسی صورتوں میں مقامی افسروں کو مطلع کیا گیا ہے کہ ایسے صورت ان مہاجرین کو مشروط مستقل الاٹمنٹ کے حقوق دیئے جائیں جنہوں نے اس سلسلے میں اپنی اپنی

لفظ صحیح اور نامہ صحیح
شرح چندہ
سالانہ ۲۱ روپے
شعبہ ۱۱
سرنامی ۶
ماہوار ۲ ۱/۲
یوم جمعہ
۲۳ ربیع الاول ۱۳۶۹
۲۳ دسمبر ۱۹۴۹
جلد ۳

کشمیر سے فوجین نکالنے کے متعلق صدر امتی کو نسل بینا فارم تیار کیا

لیڈی کھنسی ۲۲ دسمبر۔ خبر ہے کہ سلامتی کونسل کے صدر جنرل میگٹن نے کشمیر سے فوجوں کے انخلا کے متعلق ایک بینا فارم تیار کر لیا ہے۔ آپ اس فارم کے سلامتی کونسل میں ایک مہینے میں پیش کریں گے۔ اس وقت دونوں متعلقہ حکومتوں کو بھی مطلع کر دیا جائیگا تاکہ دونوں نمائندے اور حکومتیں متعلقہ مسئلے پر تفصیلی بحث کر سکیں اس وقت صدر سلامتی کونسل دونوں حکومتوں کے ماتحت غور سے گفت و شنید کرتے رہیں۔ اور ایک چودھری پروفیسر اللہ خاں سے ۵ ملاقاتیں کر کے ان ملاقاتوں کی تاریخیں تفصیل معلوم نہیں ہو سکی۔ کل یہ اس مسئلے پر اقوام متحدہ کے کشمیر کمیشن کا فیصلہ اجلاس ہوگا۔ عراق کا پانچ ہتھیاروں کی اجازتوں نے سلامتی کونسل پر بڑا بوجھ ڈال دیا ہے۔ کشمیر کی ذریعہ طور پر اسے شہساری کرانی جائے۔

پاکستان اور برطانیہ میں ایک کروڑ نوے لاکھ اسٹرنگ کی تجارت کا اضافہ

لندن ۲۲ دسمبر۔ پاکستان اور برطانیہ کی اس سال کے دس مہینوں کی تجارت میں گزشتہ سال کی اس مدت کے مقابلے میں ایک کروڑ نوے لاکھ اسٹرنگ کا اضافہ ہوا ہے۔ پاکستان کی برطانیہ کو برآمد میں چالیس لاکھ اور برطانیہ سے درآمد میں ڈیڑھ کروڑ پاؤنڈ کا اضافہ ہوا ہے۔ گزشتہ شب بورڈ آف ٹریڈ کے شاخ کے ہونے اعداد و شمار سے پتہ چلتا ہے کہ گزشتہ سال کے پاکستان سے ۸۸۳۹۳۱۷ پاؤنڈ کی مالیت کے سامان کے درآمد کے مقابلے میں اس سال برطانیہ نے ۱۲۷۳۱۶۲۹ پاؤنڈ کا پاکستانی مال درآمد کیا۔ اور پاکستان کو پچھلے سال کے ۱۲۸۹۶۳۵۲ پاؤنڈ کے مقابلے میں ۲۷۹۵۶۶۲۱ پاؤنڈ کا سامان بھجوا دیا۔

برطانیہ اشتر کی چین کو تسلیم کریگا

لندن ۲۲ دسمبر۔ جریدہ ایوننگ نیوز کے سیاسی نامہ نگار کا کہنا ہے کہ جنوری کے پہلے مہینے میں ایک مقرر شدہ تاریخ پر برطانیہ چین کی اشتر کی چین حکومت کو تسلیم کرنے کا اعلان کرے گا۔ امید کی جاتی ہے کہ اسی وقت دولت مشترکہ کے بعض دیگر ملک بھی تسلیم کر لیں گے۔ برطانیہ کا چین کے اسٹریٹجیوں کا خیال ہے کہ سیاسی اور تجارتی مفادات کے پیش نظر اسے تسلیم کر لینے میں تاخیر ہے۔

بندوبستوں کی پستول

پیلینون نمبر ۲۸۳۶
تار کا پتہ بندوبستوں والا
تفوک و پیرچون چیکو سلواکیہ کے آٹومیک پستول ۲۵ بور ۸ شاٹ ۳۲ بور ۹ شاٹ و اے قیمت ۱۰۵ روپے و ۱۰۰ روپے (دکانداروں کو خاص رعایت) نیز ہر قسم کی ایک نالی و دو نالی بندوبستوں و کارٹوس ہوائی بندوبستوں کے سلگ تفوک و پیرچون خریدنے کے لئے ہمارے پتے پر لائے تشریف لائیں۔ مرمت کا اعلیٰ انتظام ہے۔

مجید امین کو (رجسٹرڈ) نیلا گنڈ لاہور پور پور اسٹریٹ عبد المجید احمدی
ایڈیٹر۔ روشن دین تنویر بی۔ اے۔ ایل۔ ایل۔ بی



# آنحضرت صلعم کی نبوت نظام نبوت کا معراج ہے

## ایک جدید آبادی دوست سوال اور اس کا جواب

(آنحضرت بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔)

حیدرآباد دکن سے ایک دوست نے ایک سوال لکھ کر بھیجا ہے اور خواہش ظاہر کی ہے کہ اس سوال کا جواب اخبار الرحمت میں شائع کر دیا جائے۔ سوگو میں اس نوجوان کے سوال کا جواب الفضل اور الرحمت دونوں میں شہور پا جوں مگر مجھے افسوس ہے کہ آجکل طبیعت کی نحرانی اور کام کی کثرت کی وجہ سے میں زیادہ تفصیل کے ساتھ نہیں لکھ سکتا۔ صرف مختصر طور پر سوال اور اس کا جواب درج ذیل کرتے دیتا ہوں۔

اس دوست کا سوال یہ ہے کہ۔

” ایک حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میں اس وقت سے خاتم النبیین ہوں جبکہ آدم صلی اور کچھ میں تھا۔ کیا اس کا یہ مطلب ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے جتنا نبی گذرے ہیں وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے براہ راست نبوت کا درجہ پانے والے نہیں تھے؟ کیونکہ خاتم النبیین تو آدم علیہ السلام سے بھی پہلے سے موجود تھے؟“

سو اس کے جواب میں جانا چاہیے کہ ہر اتنا تک مجھے یاد پڑتا ہے (کیونکہ اس وقت میرے پاس اس سوال کے اصل الفاظ موجود نہیں ہیں) اس حدیث میں ”خاتم النبیین“ کے الفاظ نہیں آتے بلکہ صرف ”نبی“ کا لفظ آتا ہے اور غالباً حدیث کے الفاظ یہ ہیں کہ۔

كُنْتُ نَبِيًّا وَآدَمُ بَيْنَا الْمَاءِ وَالطَّيْنِ

یعنی میں اس وقت سے نبی ہوں کہ جبکہ آدم بھی اسی تک۔ بانی اور مٹی میں تھا ہے یعنی اسی تک آدم کی پیدائش بھی تکمیل کو نہیں پہنچی تھی۔

سو ہمارے دوست کے بیان میں غائبانہ خاتم النبیین کا لفظ درست نہیں ہے بلکہ اگر اس حدیث میں یہ الفاظ ہوں بھی تو پھر بھی اصل حقیقت پر اثر نہیں پڑتا۔ کیونکہ اس حدیث کے وہ معنی نہیں ہیں جو ہمارے دوست نے خیال کیے ہیں۔ بلکہ یہ حدیث ایک اور لطیف معنیوں کی طرف اشارہ کرنے کے لئے بیان کی گئی ہے۔ بیشک بالواسطہ طور پر اس حدیث کو ”خاتم النبیین“ کے معنیوں کے ساتھ ایک گہرا تعلق ہے۔ مگر اس سے یہ استدلال

کرنا کہ گویا سابقہ انبیاء نے بھی نبوت کا درجہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وساطت سے پایا تھا۔ نہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بیان کردہ نظریہ بھی اس کے خلاف ہے۔ کیونکہ حضور نے نکرار اور صراحت کے ساتھ لکھا ہے کہ گذشتہ تمام نبی مستقل نبی تھے یعنی انہوں نے کسی دوسرے نبی کی اتباع یا وساطت سے نبوت کا درجہ نہیں پایا بلکہ براہ راست حاصل کیا تھا۔ اور گراں میں سے بعض نبی بعض دوسرے نبیوں کے ماتحت تھے اور ان کی نبوت کے تابع تھے جیسا کہ مثلاً حضرت موسیٰ علیہ السلام کے بعد آنے والے نبی جو بنی اسرائیل میں مبعوث ہوئے وہ موسیٰ شریعت کے ماتحت تھے لیکن پھر بھی وہ مستقل نبی تھے کیونکہ انہوں نے نبوت کا درجہ کسی دوسرے نبی کی وساطت کے بغیر پایا تھا۔ پس جب ان نبیوں کو اپنے بتوع نبی کی پیروی کے باوجود ”مستقل“ نبی قرار دیا گیا ہے (یاد رہے کہ یہاں مستقل کا لفظ عارضی کے مقابل پر نہیں ہے بلکہ دوسرے کی وساطت کے بغیر اپنی ذات میں قائم ہونے کے معنیوں میں ہے) تو پھر ان کے تعلق پر کس طرح سمجھا جاسکتا ہے کہ انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وساطت سے نبوت کا درجہ پایا تھا۔

اب رہا یہ سوال کہ اگر اوپر والی حدیث کے وہ معنی نہیں ہیں جن کی صحت ہمارے حیدرآبادی دوست کا خیال کیا ہے تو پھر اس کے صحیح معنی کیا ہیں؟ سو اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ اس حدیث کے اصل معنیوں کی سنجی اس حدیث میں ہے جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ۔

كَا نَ النَّبِيَّ يَبْعَثُ اِلَى قَوْمِهِ

”یعنی مجھ سے پہلے ہر نبی اپنی قوم کو نبوت کی صحت مبعوث کیا جاتا تھا اور اس کا پیغام سارا قوموں کے لئے نہیں ہوتا تھا۔

لیکن میں سب انواع انسان کے لئے مبعوث کیا جاؤں۔ اور اپنی پیغام ساری دنیا کے واسطے۔“

اور دوسری جگہ فرماتے ہیں کہ۔

اَنَا وَالسَّاعَةَ كَمَا اَتَيْتُ

”یعنی میں اور قیامت اس طرح آئی۔ اور دوسرے کے ساتھ ہونے میں کہ جس طرح میری یہ دو انگلیاں آپس میں ملی ہوئی ہیں۔“ (اور

فرماتے ہوئے آپ نے اپنی دو انگلیاں کھڑکی کر کے ایک دوسرے کے ساتھ پیوست کر دیں)۔

ان حدیثوں سے ثابت ہے کہ جہاں پہلے نبیوں کا پیغام زمانہ اور قوم کے لحاظ سے محدود ہوتا تھا وہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام ان دونوں حد بندیوں سے آزاد ہے۔ یعنی پہلے نبی صرف خاص خاص قوموں کی طرف اور خاص خاص زمانوں کے لئے آتے تھے۔ مگر ہمارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت ساری قوموں اور سارے زمانوں کے لئے ہے۔ گویا آپ ہر امتن عالمگیر ہیں جو اسے کوئی قوم باہر نہیں اور آپ کی لائی ہوئی شریعت دائمی ہے جسے کسی قوم کا قانون منسوخ نہیں کر سکتا اور چونکہ خدا بھی ساری دنیا کا واحد خدا اور واحد خالق و مالک ہے اور تمام قومیں اور تمام زمانے اسی کے پیرائے ہوئے اور اسی کے قبضہ تصرف میں ہیں اس لئے ماننا پڑے گا کہ توحید کے حقیقی فلسفہ کے ماتحت صرف وہی نبوت بالذات طور پر مقصود ہو سکتی ہے جس کا دامن ساری قوموں اور سارے زمانوں پر وسیع ہو اور بانی سب نبیوں جو مکانی اور زمانی قیود میں محدود ہیں وہ اس عالمگیر نبوت کیلئے بطور تیاری اور زینے کے سمجھے جائیں گی اور درحقیقت نظام نبوت کے متعلق یہی اسلام کا وہ مرکزی نظریہ ہے جو اوپر والی حدیث میں اشارۃً بیان کیا گیا ہے۔

چونکہ اوائل میں نسل انسانی اپنے ذمہ نبی الازلی اور تمدن اور وسائل کے لحاظ سے باطل انتہائی حالت میں تھی اس لئے خدا نے ہر قوم اور ہر زمانہ میں علیحدہ علیحدہ رسالت کے ذریعہ ان کی ہدایت کا انتظام فرمایا اسی لئے قرآن شریف فرماتا ہے کہ۔

اِنَّا مِّنْ اُمَّةٍ الْاٰخِلَآءِ فِيْهَا نَذِيْرٌ

”یعنی دنیا کوئی قوم ایسی نہیں جس کی طرف ہم نے اپنے اپنے وقت میں کوئی منند نہ بھیجا ہو“

ان قومی رسولوں کے بھیجنے سے خدا تعالیٰ کی عرض یہ تھی کہ ایک تو ہر قوم کو اپنے زمانہ کے مناسب حال ہدایت نصیب ہو جائے اور دوسرے دنیا کو آہستہ آہستہ تیار کر کے اس عالمگیر اور دائمی شریعت کی طرف لایا جائے اور اس کے قابل بنایا جائے جو محمد رسول اللہ کے ذریعہ عالم وجود میں آنے والی تھی۔ پس آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے پہلے مبعوث ہونے والے نبیوں کی نبوتیں دراصل ایسے زینوں کا رنگ رکھتی تھیں جن کے ذریعہ خدا تعالیٰ نبوت کے منصب کو ختم نبوت کے بلند مقام تک پہنچانا چاہتا تھا تاکہ جس طرح خدا ایک ہی ہے اسی طرح دنیا کے لئے اس کا ہدایت نامہ بھی ایک ہی ہو اور اس ہدایت کا لائے والا بھی ایک ہی۔ اور یہی اس حدیث کا بنیادی مفہوم ہے کہ۔

كُنْتُ نَبِيًّا وَآدَمُ بَيْنَا الْمَاءِ وَالطَّيْنِ

یعنی میں اس وقت سے نبی ہوں کہ جبکہ آدم بھی اسی پیدا ہونے کے مراحل میں مٹی اور پانی کے اندر محصور تھا۔

گویا آدم علیہ السلام آئے اور گو وہ اپنے زمانہ کے لوگوں کے لئے ایک ابتدائی قسم کی ہدایت بھی لائے مگر دراصل وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نبوت کے لئے میدان صاف کرنے اور پہلا زینہ بننے کے لئے آئے تھے۔ پھر ذبح علیہ السلام آئے اور گو وہ اپنی قوم کیلئے ہدایت بھی لائے مگر دراصل وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام اور اس کی لائی ہوئی شریعت دائمی ہے جسے کسی قوم کا قانون منسوخ نہیں کر سکتا اور چونکہ خدا بھی ساری دنیا کا واحد خدا اور واحد خالق و مالک ہے اور تمام قومیں اور تمام زمانے اسی کے پیرائے ہوئے اور اسی کے قبضہ تصرف میں ہیں اس لئے ماننا پڑے گا کہ توحید کے حقیقی فلسفہ کے ماتحت صرف وہی نبوت بالذات طور پر مقصود ہو سکتی ہے جس کا دامن ساری قوموں اور سارے زمانوں پر وسیع ہو اور بانی سب نبیوں جو مکانی اور زمانی قیود میں محدود ہیں وہ اس عالمگیر نبوت کیلئے بطور تیاری اور زینے کے سمجھے جائیں گی اور درحقیقت نظام نبوت کے متعلق یہی اسلام کا وہ مرکزی نظریہ ہے جو اوپر والی حدیث میں اشارۃً بیان کیا گیا ہے۔

چونکہ اوائل میں نسل انسانی اپنے ذمہ نبی الازلی اور تمدن اور وسائل کے لحاظ سے باطل انتہائی حالت میں تھی اس لئے خدا نے ہر قوم اور ہر زمانہ میں علیحدہ علیحدہ رسالت کے ذریعہ ان کی ہدایت کا انتظام فرمایا اسی لئے قرآن شریف فرماتا ہے کہ۔

اِنَّا مِّنْ اُمَّةٍ الْاٰخِلَآءِ فِيْهَا نَذِيْرٌ

”یعنی دنیا کوئی قوم ایسی نہیں جس کی طرف ہم نے اپنے اپنے وقت میں کوئی منند نہ بھیجا ہو“

كُنْتُ نَبِيًّا وَآدَمُ بَيْنَا الْمَاءِ وَالطَّيْنِ

# تحریک جدید تجارت و صنعت

از مکرم صوفی محمد رفیق صاحب واقف زندگی ناب و کمال صنعت تحریک جدید

دنیا میں ترقی یا زلفہ اترام کے احوال کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ موجودہ زمانہ میں اکثر انہی قوموں نے ترقی کی ہے جو اپنی تجارت اور صنعت کو مضبوط اور منظم کر چکی ہیں۔ موجودہ حالات میں ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم بھی اپنی تجارت اور صنعت کو ترقی دیں۔ لیکن ہمارا ترقی اسلامی اصولوں کے مطابق ہونی چاہیے۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں ایسا لکھ لیا ہے۔ جس میں ہر شعبہ زندگی کے متعلق ہدایات موجود ہیں۔ اس لئے ہمارا مقصد بھی ہونا چاہیے کہ تجارت و صنعت میں ہم اسلامی اصول رائج کر کے اس کی فوقیت دنیا پر ثابت کر دیں۔

ذیل میں تحریک جدید کے سلسلہ میں تجارت و صنعت کے متعلق جو ہدایات حضور قدس سیدہ علیہ السلام نے فرمائی ہیں۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ

قرآن کریم نے بار بار زجر دلائی ہے وہ یہ ہے کہ روپیہ بے بیشک کماؤ مگر جو کچھ کماؤ اس پر زکوٰۃ ادا کرو۔ (م) جو بھئی بات یہ ہے کہ علاوہ زکوٰۃ کے اسلام یہ بھی حکم دیتا ہے کہ سزا اور ضرار دونوں حالتوں میں انفاق کیا جائے۔

۵۔ پانچویں ہدایت جو اسلام نے اس سلسلہ میں دی ہے اور جو تمام لوگوں کے تعلق رکھتی ہے۔ ان لوگوں سے بھی جو تجارت اور صنعت کرنے والے ہیں اور ان سے بھی جن کے پاس کمی اور ذلیعہ سے مال آتا ہے۔ ان کے لئے حکم ہے کہ تعاو ذوا علی البر والتقویٰ۔ کہ وہ نیکی اور تقویٰ کے ساتھ ایک دوسرے کی مدد کریں پس وہی تجارت اور وہی صنعت مفید ہو سکتی ہے جو بر اور تقویٰ پر مشتمل سے تعاون کرتی ہے۔

۶۔ چھٹی بات ایک عام اصل جو قرآن کریم میں بیان کیا گیا ہے اور جس کو نظر دیکھنا ہر وقت ضروری ہے وہ یہ ہے۔ کہ "حیث ما کنتم فہو او جوکم شطرا" یعنی جس کام میں بھی تم گئے ہو گے ہو۔ تمہارے سامنے صرف ایک ہی مقصد رہنا چاہیے اور وہ یہ کہ دین کے فائدہ اور ترقی کے لئے تم کو شمش کرنا ہے۔

۷۔ ساتواں حکم قرآن کریم یہ دیتا ہے کہ ما پ تول اور وزن درست ہونا چاہیے۔

۸۔ آٹھواں حکم اسلام نے یہ دیا ہے کہ دھوکا اور زریب اور بنادک جائز نہیں ہے۔ تم تجارت کرو مگر تجارت میں یہ چیزیں نہیں ہونی چاہئیں۔

۹۔ نواں حکم اسلام نے یہ دیا ہے کہ تم جو مال بناؤ یا دوسروں سے خریدو اسے روک کر نہ رکھو بلکہ وہ جو بے بیشک ہو گا اس وقت ہم فروخت کریں گے۔ اگر کوئی تاخیر کرے اس لئے روک کر رکھ لیا ہے کہ جب اس کو ہنگامہ ہوگا۔ اس وقت دماغ فروخت کر کے زیادہ فائدہ کما لے گا۔ اور اسلام کی دوسرے وہ ایک ناجائز فعل کا

از کتاب کرتا ہے۔

۱۰۔ دسواں حکم اسلام یہ دیتا ہے کہ تم مزدور کو اس کا پورا حق دو اور پھر حق اپنے وقت پر ادا کر دو۔ گویا مزدور کے متعلق اسلام دو حکم دیتا ہے اول یہ کہ اسکی تنخواہ کام کے مطابق مقرر کرو۔ اور دوسرے یہ کہ ایسا نہ کرو کہ وقت پر اسکی مزدی ادا کرنے میں لیت و لعل سے کام لینے لگ جاؤ۔

۱۱۔ گیارہواں حکم اسلام یہ دیتا ہے کہ بیشک تم مال کماؤ۔ لیکن دیکھو اسکے نتیجہ میں تمہارے ارر کبر اور عیلا ر پیدا نہ ہو اگر کبر اور عیلاؤ تمہارے اندر پیدا ہو جائے۔ آپر مال کمانا تمہارے لئے جائز نہ ہو گا۔

۱۲۔ بارہواں حکم اسلام یہ دیتا ہے کہ مالدار شخص کو چاہیے کہ وہ اپنی موت کے وقت رشتہ داروں کو یہ وصیت کر جائے کہ اسکے مال کا کچھ حصہ خدا تعالیٰ کی مدد میں اسکے غریب بندوں کے فائدہ اور ترقی کے لئے خرچ کر دیں۔

(مطالعات تحریک جدید)

## تعالیٰ بھی البر والتقویٰ کی ایک تشریح

"ہماری جماعت کے تاجر اپنی تجارت کے ساتھ ساتھ کسی اور آدمی کو بھی تجارت کا کام سکھاتا اور اسے بھی تجارت کے دوزوں سے واقف کر دیتا۔ تو یہ بھی ایک قوم، تعاون ہو گا۔ اور اسکے نتیجہ میں بھی یہ بہت بڑے ثواب کے مستحق ہوں گے۔ اسی طرح اگر کسی شخص کو کوئی پیشہ یا ہنر آتا ہے تو اسے چاہیے کہ اس پیشہ یا ہنر کو اپنے پاس ہی نہ رکھے بلکہ دوسروں کو بھی سکھادے۔"

(۱۱) "ہماری جماعت کے تاجر درصناع آپس میں تعاون کریں اور ایک دوسرے کو ایسی باتیں سکھائیں جو غرضیہ ہوں۔ کہ وہ اپنے کارخانے اور تجارت میں اس طرح کریں گے کہ دین کی مدد ہو۔ سیرے نزدیک اس وقت آ گیا ہے کہ ہمارے تاجر اور صنایع ایک کمیٹی بنائیں۔ جو صرف تاجروں اور صنایعوں پر مشتمل ہو۔ اور اس کمیٹی کے قیام کی اصل غرض یہ ہو کہ وہ اپنے کارخانے اور تجارت میں اس رنگ میں چلا سکے کہ دین کو تقویت حاصل ہو اور سلسلہ کی عظمت میں اضافہ ہو۔"

۱۲۔ اس کمیٹی کی تشکیل کے بعد انہیں اس بات کا فیصلہ کرنا چاہیے کہ وہ آئندہ اس طرح کام کریں۔ گئے کہ دوسرے دوستوں کے لئے

بھی کام نبیا ہو سکے۔ اور ہر جگہ اس کی توجرت مضبوط ہو۔

(۱۳) وہ ایسی صنعتوں اور تجارتوں کی طرف توجہ کریں جو دین کی ترقی کے لئے مددگار ہوں۔"

(۱۵) وہ اپنے کاموں کا انتظام اس طرح کریں کہ مزدور کو اس کا جائز حق ملے اور وقت پر ملے۔

۱۶۔ مزدور بھی اپنی انہیں بنائیں جس طرح تاجر اور صنایع اپنی انہیں بنائیں۔ تاکہ جہاں کارخانہ داروں اور تاجروں کی انہیں کی ہو وہی ہے کہ وہ مزدوروں کو ان کا جائز حق دلائیں وہاں مزدوروں کی انہیں کی یہ عرض ہے کہ وہ مزدوروں میں محبت اور دیانت کا مادہ پیدا کریں۔ ہم یورپ کا طریق اپنے ہاں جاری کرنا نہیں چاہتے۔"

(۱۷) مزدوروں اور کارخانہ داروں کی ایک مشترکہ انہیں ہو کہ وہ آپس میں مل کر ایک سر کے حق پر غور کریں۔ لیکن جہاں وہ آپس میں تصفیہ نہ کر سکیں وہاں سلسلہ سے رسبات کو طے کر لیں اور قضا کے ذریعہ سے باہمی اختلافات دور کر لیں۔ اسلامی قانون ہی ہے کہ جو ب مزدور اور انک میں کوئی جھگڑا ہو تو وہ قضا سے فیصلہ کریں۔ (مطالعات تحریک جدید)

## مرکزی دفتر

"اس سیکم کو کامیاب بنانے کے لئے ایک مرکزی دفتر کا کھولا جانا ضروری ہے جس کا کام یہ ہو گا۔ کہ وہ لوگوں میں صنعت اور تجارت کے متعلق تحریک کرتا ہے۔ اسی طرح اس کا یہ کام بھی ہو گا کہ وہ صنایع اور تاجروں کی فہرست تیار کرے۔ ایک ایسے اجلاس بلائے اور پھر اس امر کی تیارانی کرے کہ تاجر اور صنایع ان قواعد کا کہاں تک پابندی کر رہے ہیں۔ جو اسلام نے ان کے لئے تجویز کئے ہیں۔ اس غرض کے لئے ایک ایسا دفتر مقرر کرنا پڑے گا۔ جس نے تجارتی تعلیم پائی ہو یا تجارتی کاموں سے اس کا تعلق رہا ہو۔ اس کا کام یہ بھی ہو گا کہ وہ جماعتوں میں دورہ کر کے تاجروں اور صنایعوں کو منظم کرے۔"

(مطالعات تحریک جدید)

درخواست دعا۔ خاں۔ اللہ تعالیٰ کے خاص فضل اور رحم سے اس میں باعزت ملازمت پر بحال ہو گیا ہے۔ حاجب دعا فرادیں کہ اللہ تعالیٰ آئندہ ملازمت میں باعزت رکھے اور جماعت کے شر سے بچا دے۔ (محمد ابراہیم منگھڑی)

# عہد دارانِ جماعت کی خدمت میں

برادران! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

یہ دن خاص طور پر کام کرنے کے دن ہیں۔ تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طرف سے ہو چکا ہے۔ دفتر کی طرف سے آپ کی خدمت میں حضور کا خطبہ اور وعدوں کے فارم بھجوائے جا چکے ہیں۔ اس سال آپ کی جماعت کا کوئی فرد ایسا باقی نہ رہنا چاہئے جو تحریک جدید کے دفتر اول یا دوم شامل نہ ہو۔ پاکستان سے باہر تمام ممالک میں تبلیغ اسلام کی ذمہ داری تحریک جدید پر ہے۔ اس وقت چالیس سے زیادہ مقامات پر تحریک جدید کے باقاعدہ تبلیغی مشن قائم ہیں۔ تحریک جدید کے ۶۳ واقف زندگی مجاہد بیرونی ممالک میں دن رات تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں۔ مزید مبلغین تیار کئے جا رہے ہیں۔ سینکڑوں طالب علموں کو دینی اور دنیوی تعلیم کیلئے وظائف جاری ہیں۔

سائینس کے میدان میں ترقی کے نئے قادیان میں فضل عمر ریسرچ انسٹیٹیوٹ کی لاکھوں روپیہ کی عمارت اور سامان صنایع ہو جانے کے باوجود لاہور میں اسی پیمانے پر دوبارہ ریسرچ انسٹیٹیوٹ جاری کیا جا چکا ہے ایک گروہ تحریک جدید کے واقفین زندگی کا سائنس کی اعلیٰ تعلیم کے لئے انگلستان۔ امریکہ بھجوا یا جا چکا ہے۔ ان تمام اخراجات کیلئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیر تمام سکیمیں یقیناً خدائی وعدوں کے مطابق پائیہ تکمیل کو پہنچیں گی۔ گھرانے ہم بھی ثواب میں شریک ہوں۔ اپنی جماعت کے ہر بچے بڑھے۔ نوجوان مرد اور عورت کو تحریک جدید میں شامل کیجئے اور تحریک جدید کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی مستقل بنیاد رکھنے میں حصہ لیجئے۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین

نائب وکیل المال تحریک جدید رومہ

# مختلف مقامات میں تبلیغ احمدیت

## کراچی

مولوی عبدالحق صاحب مبلغ کراچی نے سات لیکچر دیئے۔ صداقت سیچ مورخہ پر دو لیکچر احمدیہ لیکچر ہال میں۔ دو لیکچر حلقہ ارٹن روڈ میں جنون اخبار غیبیہ اور احمدیہ جماعت کا نصب العین۔ ایک لیکچر ڈرگ روڈ کے حلقہ میں جنون احمدیت نے اقتصادى اصلاح کیلئے کیا تعلیم دی اور کیریڈ میں تبلیغ اسلام کا اہم ذریعہ مسلم کے فرائض میں شامل ہے۔ ایک لیکچر منورات کے جلسہ میں "خدا تعالیٰ کی محبت" کے عنوان پر دو خطبات جمعہ پڑھائے۔

ینگ میسج ایسوسی ایشن کی جانب سے پردہ کے موضوع پر مباحثہ مقرر کیا گیا تھا۔ اس مباحثہ میں ہماری تقاریر بہت کامیاب رہیں۔ ایک انگریجوئل سے دو گھنٹہ تک حضرت عیسیٰ کی قلبی موت کے متعلق گفتگو ہوئی اور اس کو یہ سن کر بہت تعجب ہوا کہ بائبل کی رو سے مسیح کا صلیب پر نہ مرنے ثابت ہے۔

۲۵ افراد کو انفرادی طور پر تبلیغ کی جس میں کالج کے طلباء، سرکاری ملازم اور کچھ تاجر بھی شامل ہیں۔ تقیو سائیکل سوسائٹی کے صدر سے انہوں نے خود پیش کی کہ میں ان کی سوسائٹی میں لیکچر دوں۔ لیکن اس میں اس کا انتظام نہیں ہو سکا

## مالی پور

مولوی عبداللہ صاحب مال پور نے دو لیکچر دیئے۔ ۱۸۴ میل سفر کیا۔ تین ترمیمی درس دیئے

جماعت کے خلاف شائع شدہ ایک رسالہ رکابوہ، تامل زبان میں لکھا۔ ۳۴ خطوط لکھے گئے

## جھلم

مولوی محمد حسین صاحب مبلغ جھلم ۱۱/۱۱/۲۳ ایک رخصت پر چنیوٹ ر ہے ایک گوردوارہ قانڑی گو سے چنیوٹ میں ختم ہوتے پر تبادلہ خیالات ہوا۔ ایک غیر احمدی سے جہاد کے متعلق بڑا دلچسپ تبادلہ خیالات ہوا جس کا سامعین بڑا دلچسپ ہوا۔ جماعت جھلم کو حضور کے لیکچر سرگودھا کا خلاصہ سنایا گیا۔ ۳۰ کس کو سرگودھے چنیوٹ میں تبلیغ کی۔ ۲۰ میل سفر کیا۔ دو درس جھلم میں دیئے گئے

## قصور

مولوی ظل الرحمن صاحب مبلغ پانچ لیکچر دیئے سندھ قصور کا دو سہفتہ قیام کر کے دورہ کیا۔ قصور ایک پبلک جلسہ میں اسلام اور کبوترزم پر لیکچر دیا۔ تعلیم یافتہ حاضرین کی تعداد کافی تھی۔ اس تقریر کو پبلک نے بہت پسند کیا۔ ایک سو چھپاس میل سفر کیا۔ نائب ناظر دعوت و تبلیغ رہے

## درخواست دعا

اہلہ ام عرصہ خیر و برکت سے ہمیں شہید کھانسی و بخار باریہ سلامت کی لاشق ہے۔ بزرگانِ مسند و صاحب کرام سے عاجزانہ درخواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ خاکسار عبدالحق خان شوقی شوقی

# جلسہ لائے

صد شکر آرہا ہے اپنا قریب جلسہ قسمت بلند ہے تو ہو گا نصیب جلسہ عشاق احمدیت جلسہ پہ کیوں نہ جاہیں دنیا ہے بھر کے جام و حل حبیب جلسہ و جاہلیت کا فتنہ مٹ کر رہے گا آخر توڑے گا لازماً یہ شور و صیب جلسہ جلسے تو سینکڑوں ہی دیکھے ہیں ہم نے۔ لیکن رکھتا ہے اک نیا رنگ اپنا عجیب جلسہ اسلام کی ندائے قرآن کی صدائے دین رسول کا ہے مخلص نقیب جلسہ

اے کاش ہوتیہ رچوہ میں جھونپڑی ہی ہر سال پھر تو ہو گا اپنے قریب جلسہ عبدالحق خان شوقی

# ماہوار نقشہ بیعت بابت ماہ نومبر ۱۹۲۹ء

پاکستان و ہندوستان - حصہ زیر رپورٹ میں ۱۳۲ افراد احمدیت میں داخل ہوئے ہیں۔ روزانہ اوسط چار کس رہی اس مرتبہ تعداد بیعت کے لحاظ سے حلقہ کشمیر و ضلع سیالکوٹ کا کام باقی تمام حلقہ جات کی نسبت بہتر رہا۔ تفصیلی نقشہ درج ذیل ہے۔ ممالک غیر میں تفصیل ذیل ۳۲ افراد احمدیت میں داخل ہوئے۔ (انچارج بیعت)

تعداد بیعت	نام دیہات	تعداد بیعت	نام دیہات	تعداد بیعت	نام دیہات
	ضلع سیالکوٹ		ضلع ملتان		ضلع بہاول
4	کانی جعفری آباد	1	سیاں پنوں	1	کھربار
3	لوہڑی بنگلہ	1	چک نمبر ۱۹	1	راڑچوہ
2	لڑیان	1	چاہ بھٹی دلا	2	میزان
1	کوٹلی لوہاروں	1	پڑوسی دیوانگھ	1	ضلع گوجرانوالہ
1	سیالکوٹ	1	مخروم پور	2	چاہ ٹارڈیا نوالہ
1	ڈگری گھنٹاں	1	لڈن	1	سندھ و کراچی
1	سیالکوٹ چھاؤنی	1	میزان	8	شریف آباد ضلع نوابشاہ
1	دریائے سندھ	1	ضلع شیخوپورہ	3	حیدرآباد سندھ
1	میزان	1	کلیاں	2	کراچی
20	ضلع سرگودھا	2	چک نمبر ۲۷	1	دھڑا زمین ضلع تحریار
2	کوٹ موہن	1	کرز	15	میزان
3	نخوت ہزارہ	1	جانقاہ ڈوگراں	1	ریارت بہاولپور
1	رڈاں	2	میزان	1	رحیم یارخان
1	چک نمبر ۴۹	5	مجموعہ ضلع کیمپور	1	چک نمبر ۱۲۳
1	چک نمبر ۱۰۹	1	ضلع راولپنڈی	2	میزان
1	چھپر	1	داد پینڈی	1	بلوچستان کوئٹہ چھاؤنی
1	سرگودھا	1	دھوک نمازی	1	مشرقی بنگال
1	چک نمبر ۱۷ جنوبی	3	میزان	5	تیج گاؤں
1	مبوک	1	ضلع گجرات	1	ریارت کشمیر
13	میزان	2	ہیلاں	12	رشی نگر
1	ضلع لائل پور	1	گرو بیکسی	2	پھوچے ضلع باراموٹا
2	چک نمبر ۵۲ ترکھانی	1	برنال	1	ڈوہ ہمینڈہ
1	لاہیاں	1	جیزان	1	کلاس روس
1	چک نمبر ۱۲۴	3	ضلع جھنگ	1	ہچہ برگ
1	۱۲۴	1	لاہیاں	14	میزان
1	۵۲۳	1	چمپیاں	2	مالا بار
1	۵۲۳	1	میزان	2	ساتان کوٹم
1	۵۲۳	2	ضلع منٹگمری	1	کوٹار
2	میزان	3	چک نمبر ۲۶	1	کالی کٹ
1	ضلع لاہور	1	ادو کاڈہ	2	میزان
5	لاہور	3	میزان	1	لیونی
1	گھونڈ	1	ضلع میانوالی	1	حسن پور ضلع مراد آباد
1	لاہور	1	بھک	3	ساندھن ضلع آگرہ
1	میزان	5	بہل شریف	1	دیوانگان - بنارس
1	میزان	2	میزان	3	میزان
1	میزان	1	میزان	1	میزان
1	میزان	3	میزان	1	میزان

# دفتر دوم کے متعلق دفتر اول والوں کی ذمہ داری

## دفتر دوم کیلئے کم از کم ایک آدمی تیار کریں

میں جماعت کو اس امر کی طرف بھی توجہ دلانا ہوں کہ ہر احمدی جس نے دفتر اول میں حصہ لیا ہے اسے کوشش کرنی چاہیے کہ کم از کم ایک آدمی دفتر دوم میں حصہ لینے والا پیدا کرے جس طرح آپ لوگ کوشش کرتے ہیں کہ آپ کی جسمانی نسل جاری رہے اسی طرح آپ لوگوں کو یہ بھی کوشش کرنی چاہیے کہ آپ کی روحانی نسل جاری رہے اور روحانی نسل کو برقرار رکھنے کا طریقہ یہی ہے کہ ہر وہ شخص جو تحریک جدید کے دفتر اول میں حصہ لے رہا ہے۔ وہ عہد کرے کہ نہ صرف آخر تک وہ پوری باقاعدگی کے ساتھ اس تحریک میں حصہ لیتا رہے گا۔ بلکہ کم سے کم ایک آدمی ایسا تیار کرے گا۔ جو دفتر دوم میں حصہ لے..... ہر شخص کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ وہ دفتر دوم کے لئے کم از کم ایک آدمی تیار کرے۔ ورنہ روحانی لحاظ سے وہ بے نسل سمجھا جائے گا اور دین کی اشاعت کا کام جو اس نے شروع کیا تھا وہ اسی کی ذات کے ساتھ منقطع سمجھا جائے گا۔

(اقتباس از تقریر حضور علیہ السلام ۱۹۲۵ء)

ممالک غیر	ممالک غیر	ممالک غیر
۱	انگلستان	۱
۲	ناہیجیریا	۲
۳	ہیبرنگ جرمی	۳
۴	شام	۴
۵	بھارت	۵
۶	میزان	۶
۷	میزان	۷
۸	میزان	۸
۹	میزان	۹
۱۰	میزان	۱۰
۱۱	میزان	۱۱
۱۲	میزان	۱۲
۱۳	میزان	۱۳
۱۴	میزان	۱۴
۱۵	میزان	۱۵
۱۶	میزان	۱۶
۱۷	میزان	۱۷
۱۸	میزان	۱۸
۱۹	میزان	۱۹
۲۰	میزان	۲۰
۲۱	میزان	۲۱
۲۲	میزان	۲۲
۲۳	میزان	۲۳
۲۴	میزان	۲۴
۲۵	میزان	۲۵
۲۶	میزان	۲۶
۲۷	میزان	۲۷
۲۸	میزان	۲۸
۲۹	میزان	۲۹
۳۰	میزان	۳۰
۳۱	میزان	۳۱
۳۲	میزان	۳۲

# دواخانہ خدمتِ خلق کی کسیر تریاق

تاجراصحاب جو ہماری ادویہ کی ایجنسی لینا چاہیں۔ خط و کتابت سے بلا جانی بات کر کے ستر اٹھ طے کر سکتے ہیں۔

تاجراصحاب جو ہماری ادویہ کی ایجنسی لینا چاہیں۔ خط و کتابت سے بلا جانی بات کر کے ستر اٹھ طے کر سکتے ہیں۔

دواخانہ خدمتِ خلق میں محنت اور دیانت داری سے ہر قسم کی ادویہ تیار کی جاتی ہیں۔ جن میں سے بعض دواخانہ کی اپنی تیار کردہ ہیں۔ بعض راجہ اطبا کے مشہور نسخے ہیں اور بعض حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ عنہ کے نسخے ہیں۔ ان کے علاوہ دواخانہ خدمتِ خلق میں ہر قسم کے مفردات اعلیٰ سے اعلیٰ اور خالص فرودخت کئے جاتے ہیں۔ حضرت خلیفۃ اول کا جو نسخہ بھی آپس چاہیں۔ دواخانہ تیار کر کے دے سکتا ہے۔ سز میں چند کسیریں اور تریاق دواخانہ کے تیار کردہ لکھے جاتے ہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## کسیر جنین

یہ دوا کسیر ہے۔ حاملہ عورتوں کو جن کے بچے گر جاتے ہوں یا مر جاتے ہوں اس کا استعمال من کو اس درد بھری تکلیف سے محفوظ رکھتا ہے۔ ایام حمل میں اچھڑانے کے لئے بھی یہ معجون کسیر کا حکم رکھتی ہے اور اچھڑانے کی گولیوں کا اثر اور اچھڑانے کی گولیوں کا اثر اور بھی اچھا ہو جاتا ہے۔ جب کہ اس کا بھی استعمال کیا جائے۔ حضرت خلیفۃ اول اسقاط اور اچھڑانے کی تیار کردہ عورتوں کو یہ دوا استعمال کر کے اتنے قیمتی قیمت فی تولہ جاتا ہے۔

## حب جنین

ہیٹریکا کا واحد علاج ہے۔ اعصابی کمزوریوں، مایوٹریا، دماغ کی تھکن، نیند کا نہ جانا، دل پر خوف کا ہر وقت طاری رہنا، چھوٹے چھوٹے خطرات پر دل میں وحشت کا پیدا ہونا، سر میلک آنے وغیرہ کی بے نظیر دوا ہے۔ نہایت آزمودہ ہے۔ دور دور تک یہ دوا جاتی ہے۔ اور اپنی تعریف کر دیتی ہے۔ قیمت یکصد گولیاں میں روپے

## معیونہ فصل

سیلان الرحم کی تکلیف سے بچانے والی بے نظیر دوا ہے۔ قیمت چار تولے دو روپے

## سفوف زیا بیطس

زیابیطس جیسی خطرناک بیماری کے لئے ہم نے یہ بے نظیر دوا تیار کی ہے۔ اس میں اس مرض کے تمام اسباب کو مد نظر رکھا گیا ہے۔ اور ہم نے ان خرابیوں کو دور کرنے کی کوشش کی ہے۔ جو اس مرض میں کائی ہوتی ہیں۔ قیمت پندرہ حوزہ ایک دو روپے۔

## فصل الہی

یہ دوا حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کا فاس نسخہ ہے۔ جس کے کھانے سے ان عورتوں کے دل میں کھربوں صرف لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ حذاقائے فصل سے ذی نسی صدیوں کا یہ دوا جاتا ہے۔ قیمت مکمل روپے جو ایام حمل کے لئے کافی ہوتا ہے۔ بیس روپے

## معیونہ مقوی

مرد جسم کو گرم کرنے والی خون کا دور ان تیز کرنے والی۔ کھوئی ہوئی طاقت کو واپس لانے والی صرف کمزور اور بوڑھوں کو استعمال کرنی چاہیے۔ قیمت چار تولہ ایک روپے۔

## کسیر نزلہ

کسیر نزلہ: پرانے نزلہ کے لئے بے نظیر دوا ہے۔ قیمت فی شیشی ایک روپے آٹھ آنے

## شفاقی

یہ شفاقی کی بے نظیر دوا ہے۔ جو پھر یا کسی طرح نہیں آتا۔ شاکن کے ساتھ اس کا استعمال شفاقی کرنے سے آجاتا ہے۔ جسم میں طاقت پیدا ہو جاتی ہے۔ قیمت پچاس گولیاں دو روپے

## معیونہ کسب

معیونہ کسب: جسم کو گرمی پہنچانے والی اور کمزوروں کو طاقت دینے والی بی نظیر دوا ہے۔ قیمت یکصد گولیاں ڈیڑھ روپے

## تریاق فصل

یہ دوا فصل کے مادہ کو روکنے کیلئے کسیر کا کام دیتی ہے۔ جو لوگ اس موذی مرض کا شکار ہوں اور جن پر فصل کی دوا میں اثر نہ کرتی ہوں۔ وہ اس دوا کو استعمال کر کے دیکھیں۔ فصل دن کا زرد پڑنا توٹ جائیگا۔ شفاقی اور وجود میں پہلے اثر نہ کرتی تھیں۔ وہ اثر کرنے لگ جائیں گی۔ قیمت چار روپے۔

## مٹرمہ میمرا خاص

اس مٹرمہ کی تعریف کی ضرورت نہیں یہ مٹرمہ درد و تک مشہور ہو چکا ہے۔ ہاتھوں کی تمام جلدوں کو کمزوری پائی آنے لگے۔ لکڑوں اور پڑبال وغیرہ کے لئے مٹرمہ قیمت فی تولہ دو روپے۔

## ملنے کا پتہ

دواخانہ خدمتِ خلق ربوہ۔ ضلع جھنگ

## تریاق کسیر

تریاق کسیر ایک اسم با معنی تریاق ہے۔ کھانسی، نزلہ، درد کسر، پیٹ درد، سفیدہ ہو، بچھو اور سانپ کاٹے۔ بس ذرا سالکانے اور ذرا سا کھلانے سے زوری اثر دکھاتا ہے۔ ہر گھر میں اس دوا کا بوتل ضروری ہے۔ اسے کیا فریڈا گو یا کتھو اوہ دار ڈاکٹر گھر میں رکھ لیا۔ اس کے بعد خاص خاص بیماریوں میں ڈاکٹر کے مشورہ کی ضرورت نہیں ہوگی۔ قیمت درمیانی شیشی چھ روپے شیشی ۱۲

## ہمدرد سوال

یہ اچھڑانے کے مرض کی گولیاں ہیں۔ جن عورتوں کے حمل ضائع ہو جاتے ہیں۔ یا بچے پیدا ہو کر بچپن میں ہی فوت ہو جاتے ہیں۔ ان کے لئے یہ بے نظیر نسخہ ہے۔ اگر چھ ماہ سے شروع کر دی جائے تو صرف حمل محفوظ رہتا ہے۔ بلکہ عموماً لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت مکمل کو رس ساڑھیں حمل کیلئے سولہ روپے

## شباکن

پیریا کی بے نظیر دوا ہے۔ اس نے کوئین کی ضرورت سے مستعفی کر دیا ہے۔ کوئین کھانے سے جو نقص پیدا ہو جاتا ہے۔ مثلاً سر میں چکر آنے لگتے ہیں۔ جگر خراب ہو جاتا ہے۔ خون میں کمی آجاتی ہے۔ ان میں سے کوئی تین اس میں نہیں۔ آرام سے سجا رہتا ہے۔ تلی۔ جگر اور معدہ کے لئے مفید ہے۔ قیمت یکصد قرص ڈیڑھ روپے

## حب مرواریدی عینری

دل و دماغ کی بے نظیر دوا ہے۔ سنکڑوں سال کا تجربہ نسخہ بطور جدید ہم نے تیار کیا ہے۔ یہ ایسی محرب دوا ہے۔ کہ سینکڑوں طبیب اس کی خوبی کے معترف ہیں۔ قیمت اتنی گولیاں پانچ روپے۔

## زدحام عشق

مشہور نسخہ ہے۔ اس کی تعریف میں کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اس قدر لکھنا کافی ہے کہ ہم نے خالص ادویہ سے تیار کیا ہے اور قیمتی ادویہ بوری مقدار میں ڈالی ہیں۔ قیمت ساٹھ گولیاں ڈیڑھ روپے

## کسیر شباہ

جن لوگوں پر جلد بڑھا یا آجاتا ہے۔ اور ان کے بلوغت میں خزاں کا موسم ڈیرہ ڈال لیتا ہے۔ ان کے لئے یہ دوا کسیر ہے۔ اس کے برابر معجون دوا اور کوئی نہیں مل سکتی۔ تفصیلات میں جانا مشکل ہے۔ قیمت تینس خوراک چھ روپے

## حب جوانی

جس طرح کسیر شباہ اعصابی کمزوریوں کے لئے کسیر دوا ہے۔ حب جوانی مادہ حیوانیہ کے کم بوجھنے کا بے نظیر علاج ہے۔ جن بیماروں کو دونوں قسم کی کمزوری ہو۔ انہیں کسیر شباہ اور حب جوانی۔ لڑائی کا استعمال کرنا چاہیے۔ قیمت پچاس گولیاں چار روپے۔

## سفوف جند

جن عورتوں کو ماہواری درست نہ آئے ہوں۔ ان کا بے نظیر علاج ہے۔ قیمت فی تولہ روپے

## حب لبہاک

غضب کی مفید دوا ہے۔ خشک کھانسی کو جڑ سے اس طرح کھاڑ دیتا ہے کہ حیرت آتی ہے۔ جن لوگوں کو دمہ کھانسی ہو۔ ان کو ان کا استعمال بہت مفید پڑتا ہے۔ قیمت سو لیاں دو روپے

# قادیان جانیوالے دوست ۲۲ دسمبر کی شام تک

## ضرور لاہور پہنچ جائیں

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب امین)

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے۔ قادیان جانے کے لئے جن دوستوں کا انتخاب کیا گیا ہے انہیں رجسٹری چھٹیاں بھجوائی جا چکی ہیں۔ ایسے سب دوستوں کو جنہیں یہ چھٹیاں پہنچیں ۲۲ دسمبر بروز سہرت کی شام تک ضرور لاہور پہنچ جانا چاہیے۔ کیونکہ ۲۵ دسمبر کو صبح آٹھ بجے رتن باغ لاہور سے قافلہ کی روانگی ہوگی۔ لاہور میں محترمی شیخ بشیر احمد صاحب ۱۳ ٹیلی روڈ کے مکان پر دوستوں کی رہائش کا انتظام کیا گیا ہے۔ اور شیخ صاحب موصوف ہی قادیان جانیوالے قافلے کے امیر ہو گئے۔ (ضلع لاہور مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور) ۲۲/۱۲

## جلسہ سالانہ پر آئیو اے احباب کیلئے ضروری اعلانات

را، جلسہ احباب جماعت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جلسہ سالانہ کے موقع پر دوست صرف ان قلیوں سے سامان اٹھوائیں جنہیں دفتر استقبال کی طرف سے نمبر دیکر منظوری دی گئی ہو۔ تاکہ دوست کے سامان کم ہو جانے کا امکان نہ رہے۔ نیز سامان اٹھراتے وقت قلی سے نمبر ضرور پوچھ لیں۔

را، جلسہ احباب جماعت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ تمام سٹیشن ماسٹر صاحبان کو بذریعہ ریلوے سرکلر اطلاع ہو چکی ہے کہ جلسہ سالانہ کے ایام میں تمام سٹیشنوں سے ریلوے ٹکٹ جاری کیے جائیں۔ لہذا جلسہ احباب کی خدمت میں تاکید گذارش ہے کہ اپنے اپنے سٹیشنوں کے سرکشش اور اصرار کیساتھ ریلوے ٹکٹ خریدیں۔

را، جلسہ سالانہ کے ایام میں نقل سامان اور بوجھ وغیرہ اٹھانے کے لئے قلیوں کی ضرورت ہے۔

ایسے دوست جو اس موقع سے استفادہ حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ دفتر استقبال میں ۲۲/۱۲ تک اپنے نام مقامی پریڈیٹ کی تصدیق کے ساتھ درج کروادیں۔ اجرت معقول مقرر کی جائیگی۔ (۲۲) جو احباب دوران جلسہ سالانہ نظامت استقبال میں بطور خدمت کوئی ڈیوٹی سر انجام دے سکیں مہربانی فرما کر جلد تر اپنے ناموں سے مطلع فرمائیں۔ (ناظم استقبال)

## نجات امام اللہ کے لئے

را، نجات امام اللہ بیرو نجات سے جو عورقین اور لڑکیاں جلسہ سالانہ کے موقع پر جلد گاہ یا قیامگاہ دستورات میں کام کرنا چاہتی ہیں۔ وہ اپنے ناموں سے اطلاع دیں اور جس وقت وہ ریلوے پہنچیں فوراً ناظم جلسہ سالانہ کو ملکر اپنی ڈیوٹی کا پتہ کر لیں۔

را، گذشتہ جلسہ سالانہ کی طرح اس دفعہ بھی اپنے ہمراہ ایک رکابی اور گلاس ضرور لائیں (ناظم جلسہ سالانہ)

## جلسہ سالانہ پر غربا اور یتیمی کیلئے

قادیان میں یہ دستور رہا ہے۔ کہ غربا اور یتیمی کے لئے جلسہ سالانہ پر احباب مستعد یا نئے پارچہ لایا کرتے تھے۔ اب اڑھائی بیس سال کے بعد پھر کئی پاکستان ریلوے میں اکٹھے ہوئے ہیں۔ یہاں بعض افراد کے پاس بالکل کوئی کرم کپڑا یا لحاف وغیرہ نہیں ہیں۔ اسلئے میں صاحب توجہ احباب سے درخواست کروں گا کہ وہ اس سال بھی اپنے غریب بھائیوں کی حسب استطاعت نئے یا پرانے کپڑے اور لحافوں سے امداد فرما دیجئے۔ اور ان کی دعائیں حاصل کر لیں۔ اللہ اللہ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

## امتحان خدام الاحمدیہ ۲۹ جنوری کو ہوگا

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے کہ امتحان کتاب دعوت الامیر اور نصف پارہ اول کا ترجمہ پورے ۱۹ جنوری کو منعقد ہوگا۔ بعض مجالس کی درخواست پر کہ جلسہ سالانہ کے قریب کیونکہ دن بہت ٹھوڑے ہیں امتحان میں تین مہینے کی توجیہ کمال

۱۹ جنوری کو امتحان کا انعقاد ہوگا۔ بعض مجالس کی درخواست پر کہ جلسہ سالانہ کے قریب کیونکہ دن بہت ٹھوڑے ہیں امتحان میں تین مہینے کی توجیہ کمال

# ہر پاکستانی تاجر کی جملہ مشکلات کا ہر ممکن حل

## دی پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری میں شامل ہو سکتا ہے

اگر آپ اپنی تجارتی مشکلات کا حل ڈھونڈھنے، بیرونی ممالک کے تجارتی طبقہ کیساتھ تعلقات پیدا کرنے، امپورٹ اور ایکسپورٹ (Import and Export) کی سہولیات حاصل کرنے، اپنی مصنوعات اور تجارت کو ترقی دینے، اپنے ملک کے اندر جلد اشخاص سے جن کا تعلق بالواسطہ یا بلا واسطہ تجارت سے ہے تعلقات پیدا کرنے اپنے ملک اور اپنی تجارت و صنعت پر اثر انداز ہونے والے افعال یا آئین و قوانین کی ترمیم کرنے اور اپنی تجارتی و صنعتی حق تلفی کی پوری طرح تفتیش کرنے کے خواہشمند ہیں تو آج ہی اس ادارے کے ممبر بن جائیے تاکہ آپ کی اور آپ کے ملک کی تجارت و صنعت میں نمایاں ترقی ہو۔ اور آپ اس میدان میں دوسروں سے آگے نکلنے کیلئے صحیح معنوں میں جدوجہد کر سکیں۔

پوری تفصیلات دفتر دی پیپلز چیمبر آف کامرس اینڈ انڈسٹری زمین سلیس پہلی منزل بالمقابل لائیڈ بینک دی مال لاہور سے حاصل کر سکتے ہیں۔

### جنرل سیکرٹری